



Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	7.03.	2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/14-4/21	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Broj:  
Podgorica, 07.03.2014. godine

## SKUPŠTINA CRNE GORE

**Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje Udruženje žena Ostros**

Povodom održavanja *Ženskog parlamenta*, poslanik Udruženje žena Ostros je 27. februara 2014. godine postavila u pisanoj formi, sljedeće:

### PITANJE

*Ima li Vlada ikakvih konkretnih planova o načinu kako da se pomogne mladim ženama sa seoskih područja? Interesuje nas da li planirate da pokrenete neku manju fabriku ili pogon za preradu proizvoda s kojima je naš kraj veoma bogat, a koji ne postoje u turističkoj niti bilo kojoj drugoj ponudi Crne Gore? Milimo, na organizovan otkup poljoprivrednih proizvoda i ljekovitog bilja, kao i na izradu autetičnih proizvoda sa ovog područja: ćilima, tkanina i narodnih nošnji?*

Na postavljeno poslaničko pitanje Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, daje sljedeći:

### ODGOVOR

Vlada Crne Gore, odnosno Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, u okviru mjera Agrobudžeta, ili konkretnije mjerama podrške ruralnom razvoju, podržava projekte koji imaju za cilj da pomognu seoskom stanovništvu u diverzifikaciji ekonomskih aktivnosti. To činimo iz razloga kako bismo dali doprinos poboljšanju kvaliteta života u ruralnim područjima, a posebno dali doprinos jačanju ženskog preduzetništva.

Na pitanje koje se odnosi na izgradnju manjeg pogona za preradu proizvoda, pozivamo ne samo žene Ostrosa, nego žene iz svih ruralnih područja Crne Gore, da iskoriste podršku iz Agrobudžeta kojom se podržavaju investicije u preradu poljoprivrednih proizvoda. Za ovu namjenu ukupno je planirano 400.000 eura.

Cilj mjere je očuvanje tradicionalnog načina proizvodnje, unaprijeđenje kvaliteta proizvoda i njihova ponuda kroz turizam.

Kada je u pitanju otvaranje pogona, Ministarstvo neće otvarati pogone za preradu ili otkupne centre, ali će podržati, u skladu sa svojim mogućnostima, projekte koje realizuju udruženja ili lokalna uprava. A žene Ostrosa već rade kroz dobro organizovano udruženje, i imaju mogućnost da podnesu zahtjev Ministarstvu u skladu sa Javnim pozivom koji će biti objavljen do kraja marta i da dobiju podršku do 50% vrijednosti ukupne investicije. Procedure nijesu komplikovane. Podržavaju se projekti u iznosu do 10.000 eura.

Pored ove mjere, Ministarstvo podržava i razvoj nepoljoprivrednih aktivnosti, kao što je seoski turizam, gdje se daje podrška za adaptaciju objekata. I za ove investicije, mlade žene imaju povoljnije uslove i veći iznos podrške, nego muškarci.

Izrada suvenira i tradicionalnih nošnji jeste jedna od aktivnosti koja je značajna za očuvanje tradicije i obezbjeđenja dodatnih prihoda, ali u ovogodišnjem Agrobudžetu, zbog procedura registracije, nijesmo mogli da planiramo podršku i za te aktivnosti. Nadamo se da će do narednog Agrobudžeta biti ispunjeni uslovi koji bi nam omogućili da se uvede i ovaj vid podrške.

Napominjem da sve ne zavisi od Ministarstva poljoprivrede, mada, nesumnjivo, imamo ogromnu želju da poguramo dalji razvoj poljoprivrede u svim krajevima Crne Gore.

Takođe, napominjemo kada je u pitanju sakupljanje ljekovitog bilja kojim je Ostroški kraj bogat, da se Udruženje žene Ostros registruje za šemu organske proizvodnje, i na taj način ostvari podršku od 200 eura po hektaru ljekovitog bilja.

Perspektiva žena u ruralnim područjima je upravo u valorizovanju tradicionalnih proizvoda, ali na način što će se registrovati njihova proizvodnja, unaprijediti marketing proizvoda i raditi na zaštiti tradicionalnih specijaliteta.

Vlada Crne Gore, odnosno Ministarstvo poljoprivrede, nastaviće sa pružanjem podrške projektima koji imaju za cilj osnaživanje ženskog preduzetništva, unaprijeđenje kvaliteta proizvoda i zaštitu tradicionalnih autohtonih proizvoda, nastaviće dalje sa podrškom unaprijeđenju kvaliteta života u ruralnim područjima i nastaviće dalje sa podrškom razvoju crnogorske poljoprivrede, ne samo zbog poljoprivrednika ili žena, već zbog generacija koje dolaze.

S poštovanjem,

MINISTAR  
Prof. dr Petar Ivanović